



ESPAÑA HA DEJADO DE SER CATOLICA

En toda España se han celebrado con intenso fervor los Oficios litúrgicos de estos días

En la Catedral de Madrid ha revestido extraordinaria solemnidad

Para convencerse de que España ya no es católica no hay más que echar una ojeada a la Prensa y observar lo que informa sobre las festividades de estos días santos en todas las capitales de la nación. Todas las Iglesias repletas de fieles; nutridas y fervorosas comuniones; visitas ininterrumpidas a los sagrarios; devoción creciente; entusiasmo religioso desbordado. El Diario de Avila no cuenta con espacio suficiente para acoger en sus columnas información detallada de todas las poblaciones españolas referente a los incontables testimonios de fe y religiosidad manifestados en los días de Jueves y Viernes Santos: la reseña amplia de estos fervores religiosos del pueblo español llenaría muchas páginas con las cuales no podemos contar. Pero como síntesis y ejemplo elocuente damos a continuación lo ocurrido en la Catedral de Madrid que es un testimonio de calidad representativo del verdadero sentir del pueblo español. Así lo reseña «La Nación».

«Los Divinos Oficios de Jueves Santo revisitaron esta mañana extraordinaria y emocionante solemnidad en la Catedral.

Dió realce y brillantez a los cultos la concurrencia de las Congregaciones canónicamente establecidas por las profesiones liberales.

El crucero estaba completamente lleno de fieles.

Acudieron las Congregaciones de médicos y farmacéuticos, abogados, arquitectos, ingenieros de caminos, agrónomos doctores y licenciados y Agrupaciones católicas de profesiones intelectuales. Todos de uniforme, toga o chaquet con insignias y guante blanco.

En la nave central tomaron asiento en largos bancos, en primer término, los concejales monárquicos, representantes del pueblo, y a continuación las directivas de las Hermandades. En segundas filas, con gregones uniformados.

El lado de la Epístola, atestado de cofrades de las distintas profesiones. Al del Evangelio, una multitud de señoras, tocadas con la clásica mantilla, enguantadas las manos de blanco, y en ellas lujosos devocionarios.

El aspecto era deslumbrador y único. Jamás la catedral conoció espectáculo tan pleno de devoción. El fervor estaba reflejado en todos los semblantes.

Después de los años bárbaros de persecución para nuestra amada Iglesia, la fe puede exteriorizarse, y comprendiendo los hombres que conocean sus vigillas al estudio de las ciencias y las letras, que España no pueda resurgir sin Cristo, toman puesto de vanguardia y acuden a reverenciarle y a adorarle. Los Municipios protegen en los pueblos las clásicas y artísticas procesiones; los intelectuales concurren en público y con toda pompa en religiosidad; vendrán las artes, las industrias, el comercio y los gremios, y la Patria retornará en forma moderna, a los días de la constitución de su unidad, dándose la mano con la época de los Reyes Católicos y de Cisneros, y así rehecho, se salvará.

El señor Obispo, al entrar en el templo y contemplar un deslumbrador aspecto, no pudo ocultar la impresión que produjo en su ánimo. Las ceremonias de ritual se llevaron a cabo con gran relieve.

Imponentes los instantes de alzar la Sagrada Forma y el Santo Cáliz y el de la conducción del Santísimo al Monumento llevado en manos del prelado. Portaban las varas del palo ocho ingenieros de los diversas especialidades con sus vistosos uniformes. En los oficios de Viernes Santo, las llevaron cuatro abogados, un médico, un farmacéutico, un doctor y un licenciado. En este día usaron todos guante negro.

Los comentarios a la salida de la Iglesia catedral fueron de entusiasmo y alegría.

La vela en Santa Bárbara

Los letrados de Madrid, desde la Catedral se dirigieron a Santa Bárbara, su Iglesia, para velar al Santísimo Sacramento en tandas de cuatro.

Con motivo de estos actos de culto, aumenta el número de las cripiones en la Congregación de Abogados, de Madrid.

Efectivamente, España ha dejado de ser católica. Quedaban resabios de prejuicios religiosos en las mujeres y en las clases incultas... Pero la intelectualidad española... ¡Oh, los intelectuales! ¡Ahí están a la vista!!

Claro es que quedan otros intelectuales además de éstos y aparte de éstos, como Marcelino Domingo, Azafia, y otros y otros de la misma marca. Pero ¿qué significan y pesan estos intelectuales de Ateneo y guardarrropia en la opinión pública?

MADRID.—Se han celebrado con gran concurrencia de fieles las solemnidades religiosas del Viernes Santo. El día amaneció espléndido y las calles se han visto más concurridas que el jueves. En la Puerta del Sol y en la calle de Alcalá se vieron muchas mantillas. En las puertas de las iglesias hubo guardias de Asalto. No se han registrado incidentes. Todo el comercio cerró y no funcionó ningún espectáculo, a excepción de algunos en que se proyectaban cintas religiosas.

En la Iglesia de San José se celebró con gran solemnidad la función de las «Siete Palabras», dirigida por el P. Laburu; fué radiada por Unión Radio.

EN PROVINCIAS

De todas las provincias se reciben noticias dando cuenta del entusiasmo y fervor religioso con que se han celebrado los cultos y las procesiones, sin que se hayan registrado incidentes.

En Toledo dirigió la hora santa el Prímado.

Comunican de Bilbao, Vitoria, Granada y Badajoz que se han celebrado las procesiones de Semana Santa, sin que se hayan producido incidentes.

En Sevilla

—En Sevilla continuaron saliendo las procesiones en medio de un fervor indescriptible y de inmenso júbilo. De madrugada salieron tres Cofradías: La de Triana, la de la Macarena y la del Hospital.

El ministro de la Gobernación estuvo en la de Triana y presenció la salida de la misma. El hermano mayor le reconoció y le dió un abrazo, presentándole al vecindario, que le aclamó. Se dieron vivas a España y a la Virgen.

Salazar Alonso se trasladó al Círculo Mercantil y presenció desde allí el paso de las Cofradías, acompañado del ministro de Comunicaciones.

Salazar Alonso dirigió la palabra al público que le ovacionó, teniendo que salir al balcón para corresponder a los aplausos.

Temas del día

Que no se confie mucho

El asesinato de un guardia de Seguridad en Granada ha revelado todos los caracteres de la cobardía y de falta total de sentimientos humanos en quienes lo han cometido. Disparar a mansalva y fríamente sobre un hombre «tirando a dar» con tantas ganas que se le infieren tres heridas mortales implica instintos desalmadamente criminales, sed de sangre, sentimientos de fiera selvática y rabiosa. Si este fuera un caso aislado y uno solo el asesinato habría que achacarlo a locura o degeneración, y, al compadecer a la víctima, solo podría pensarse en el encierro del asesino en una casa de orates. Pero no se trata de esto. Son unos cuantos hombres los que se reúnen y planean con tranquilidad el atentado llevándolo a efecto sin un estremecimiento de conmiseración ni un temblor en las manos que empuñan las armas homicidas. Y no es un caso solo; ya han sido varios los agentes de la autoridad que han muerto de la misma manera; como son muchas las víctimas inocentes, los niños de corta edad, las mujeres indefensas, los pacíficos transeúntes que han caído cubiertos de sangre al detonar de las bombas ciegas colocadas al azar por los bárbaros del extremismo social o del exterminio sectario.

Es evidente que esto no puede seguir así. El hombre, para que la humanidad no retroceda a los tiempos de vida en las selvas en lucha constante contra todo lo creado, ha de tener un mínimo de contenido moral, de respeto a las vidas ajenas, de repugnancia al derramamiento de sangre. Y si de todo esto carece ha de hacérselo sentir algo que sea capaz de sustituirlo: el miedo; miedo a la ley apoyada por la fuerza material. Usa cosa u otra es indispensable para que la sociedad subsista.

España lleva tres años desahucándose por la pendiente de la demoralización del pueblo. Se ha trabajado por raer de nuestro suelo la conciencia religiosa y no ha sido difícil conseguir que masas compactas de gentes ignorantes perdieran la noción espiritual de lo bueno y lo malo. El hombre, mero ser material, no tenía por qué preocuparse de que sus acciones merecieran premio o castigo final y por tanto bajo este punto de vista lo mismo daba la perfectibilidad del asacoreta que la disipación del depravado. ¡Fuera pues todo temor y toda consideración hacia los curas y sus dogmas! ¡Buen paso de avance para los demagogos del materialismo sectario! Pero no era esto suficiente; hacía falta desterrar otros temores y otros respetos. Se vilipendió la autoridad, se despoicó contra la jerarquía y se difamó a la fuerza pública, báculo imprescindible de la ley y mantenedora del derecho que no significa nada si no cuenta con la coacción.

Otro nuevo paso, pues con facilidad se logró desposeer a la ley y sus agentes del prestigio moral que evitaba por sí solo la comisión de muchos delitos. Y con esos avances se ha llegado naturalmente a estos asesinatos fríos y ciegos con los que quiere acabar el Gobierno restableciendo la pena de muerte. Se vuelve al punto de partida en el orden material. La pena de muerte, que constituía una horripilante vergüenza para tantos y tantos regeneradores de España, se ofrece hoy a sus ojos como receta salvadora y hasta edificante. Mas que no confíen mucho en sus resultados. La rectificación para ser eficaz habrá de completarse. La pena de muerte es cosa seria, sí, pero difícilmente aplicable tanto porque primero hay que demostrar el delito como porque es lógico que luego se imponga la conmiseración. Lo que hace falta es volver a moralizar a las masas. Prestigiar la Religión que infiltra en los cerebros deberes y derechos ineludibles y en los corazones sentimientos de afecto y de caridad. Mientras los hombres solo crean en una justicia humana, por mucho que la teman, no les faltarán nunca medios para burlarla o por lo menos la esperanza de conseguirla.

A las cuatro de la madrugada las Cofradías fueron retráandose. A pesar de esto, la animación por las calles fué grande.

Los ministros que se encuentran en Sevilla almorzaron juntos.

Una saeta con «grasía»

—En la procesión de la Virgen de la Macarena, que se celebró con un entusiasmo y concurrencia que excede a toda ponderación, al pasar por la plaza de San Francisco, la «Niña de la Añafia» cantó la siguiente saeta que ha sido muy celebrada.

Que España ya no es cristiana Se dijo en el banco azul; Aun siendo republicana Aquí quien manda eres tú, Estrella de la mañana.

En Zamora

ZAMORA.—Pocas veces hemos visto a esta histórica ciudad de doña Urraca tan enardecida de entusiasmo, como en los días que corremos, para presenciar nuestras grandes festividades de Semana Santa.

No es mucho el que los zamoranos blasonen con orgullo la suntuosidad y la maravilla artística de los grupos escultóricos que Zamora exhibe en la fecha de la conmemoración del Gólgota. Por todas partes se oyen elogios para la majestuosidad de las imágenes, y no menos se percibe la loa para las mágicas manos de sus escultores, destacándose entre ellos a don Mariano Beullire.

Grandes masas de gente circulan por las calles. Desde lo más

escondido del terruño sanabrés, hasta de los países más lejanos, han presenciado este año la Semana Santa en Zamora, con respeto, con devoción y con gran avidez, que influencia aun más en el espíritu de sus organizadores.

En Palencia

PALENCIA.—El Jueves Santo se celebraron en todas las Iglesias los Divinos Oficios, con asistencia de crecido número de fieles. En la Catedral bendijo los Santos Oleos el virtuoso Prelado. La visita de sagrarios estuvo muy concurrida, a pesar de la lluvia. A las cinco de la tarde salló la primera procesión. El desfile fué presenciado por enorme concurrencia. En la comitiva figuraban los «pasos» de costumbre. Asistió la Banda de música.

A pesar de la bomba

CIUDAD REAL.—En la Iglesia de Manzanares hizo explosión una bomba cuando se encontraban en el templo unas cien personas, y resultó herido el sacristán. Poco después salló la procesión del Santo Entierro, a la que asistió enorme gentío, que dió muestras de gran entusiasmo.

El magno Congreso de la J. A. P.

MADRID.—Continúan con gran actividad los preparativos para los actos que se celebrarán con motivo de la asamblea de Acción Popular del 20 a 22 de abril y de la clausura

Opiniones sobre el restablecimiento de la pena de muerte

MADRID —Acerca del proyecto de ley sobre el restablecimiento de la pena de muerte han sido emitidas las siguientes opiniones:

El Sr. Gil Robles: Si el Gobierno cree necesaria esa ley, le daremos nuestros votos.

El Sr. Martínez de Velasco: Si el Gobierno necesita esa ley para terminar con el actual estado anárquico, puede contar con nuestros votos.

El Sr. Calderón: No soy sanguinario; pero dado el estado del país, esa ley es necesaria.

D. Melquíades Álvarez: Considero necesario el restablecimiento de la pena de muerte para terminar con el estado anárquico.

El Sr. Casares Quiroga: Será ineficaz amenazar con esa ley a unos hombres que salen todos los días a jugarse la vida.

El Sr. Largo Caballero: Es mal síntoma para un régimen. ¿Se aplicará esa ley a los malos gobernantes?

El Sr. Besteiro: No se resolverá nada. El problema es mucho más complejo. Yo soy enemigo de la pena de muerte.

El Sr. Aizpúa: Si el Gobierno lo estima necesario, se le debe ayudar.

El Sr. Gordón Ordáx: Creo que el Sr. Lerroux consultará con su conciencia antes de presentar el proyecto.

El Sr. Prieto: No contesto por si acaso tengo que estar a bien con el verdugo.

El Sr. Iglesias: La pena de muerte me parece mal; pero si responde a una necesidad social no hay mas remedio que restablecerla aún siendo enemigo, en principio, de la pena capital.

El ministro de Justicia, Sr. Alvarez Valdeés, hablando acerca del restablecimiento de la pena de muerte, ha manifestado que tiene gran eficiencia en el resultado satisfactorio que pueda producir el aspecto intimidatorio de la pena y recordó a dicho efecto el caso del correo de Andalucía.

Creo que la medida será eficaz porque intimidará la pena de muerte a los verdaderos criminales, a los degenerados que algunas veces se organizan en patrullas o cuadrillas y disponen de medios de ataque contra la fuerza pública.

Creo que la concesión del indulto se hará en muy contados casos, si se quiere que la ley no pierda su eficacia, aunque naturalmente el Presidente de la República podrá usar las facultades que le concede la Constitución.

Este proyecto no falta en nada a la Constitución, puesto que no se restablece la última pena para todos los delitos que indica el Código penal.

La pena de muerte no está abolida sino en la jurisdicción ordinaria, pero no en la jurisdicción militar. Precisamente este Gobierno lleva a las Cortes el proyecto para evitar la declaración del estado de guerra. Cuando se ejecute esta pena, el procedimiento será el de ahora, terminó diciendo.

—Han penetrado unos ladrones

en el domicilio del exministro Frenchy Roca, que se hallaba ausente. Los ladrones violentaron las puertas y los muebles y se llevaron alhajas y dinero cuya cantidad no se ha podido precisar.

—Se asegura que el Sr. Rico Avello será nombrado gobernador general de Ceuta y Melilla, sin que por ello abandone el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

—El ministro de Instrucción, señor Madariaga, ha hecho declaraciones sobre su iniciativa relativa a la creación del título de «Ciudadano de Honor». En España—ha dicho—apenas existe el espíritu ciudadano, y a despertarle obedece la iniciativa. No se pretende crear una aristocracia, sino exaltar virtudes que no son corrientes en nuestro país.

Agregó que se ocupará, con preferencia, de la segunda enseñanza y de arte, puesto que España es país de artistas, sin que esto signifique que abandone las demás cuestiones que afectan a su departamento.

—El subsecretario de la Gobernación ha dicho a los periodistas que el gobernador de Alava había comunicado la detención de dos individuos reclamados por el Juzgado de Logroño como presuntos autores de un atraco perpetrado en el Monte de Piedad. En Mieres se ha registrado una colisión entre un grupo de sediciosos y la fuerza pública, y resultaron heridos tres revoltosos. Cuando se trasladaban fuerzas de Asalto al lugar de la agresión estalló un petardo, que no causó daños. El gobernador de Sevilla ha comunicado que en el ex-prés ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, a quien se ha tributado entusiasta despedida.

—El jefe del Gobierno, Sr. Lerroux, permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las ocho de la noche, hora en que recibió a los periodistas, ante quienes se congratuló de los magníficos servicios policíacos prestados estos días en Barcelona, Zaragoza y Granada.

Preguntó qué impresión había producido el proyecto sobre la pena de muerte, y los informadores se excusaron de contestar diciendo que cada uno expondría una opinión diferente. Entonces el Sr. Lerroux dijo:

—El proyecto es necesario porque se ha visto que los Gobiernos anteriores no pudieron acabar con los actos terroristas. Ahora se ha reanunciado la plaga y hay que terminar con ella. Lo mejor sería que el solo anuncio evitase que se llegara a aplicar. A todos los Gobiernos les duele tener que aplicar esta medida; pero las situaciones tan graves como la actual no se remedian sino así, porque la pasividad produce más víctimas. Por lo demás, el plazo de aplicación de la pena de muerte será de un año, y se adoptarán todas las garantías precisas para evitar errores fatales.

Refirió algunos casos de su historia parlamentaria para demostrar que su criterio gubernamental no le coloca en posición francamente incompatible con la pena de muerte. Veremos el resultado que se obtiene—añadió—; pero hay que tener en cuenta que países muy cultos, como Inglaterra, Estados Unidos y Francia admiten en sus Códigos Penales la pena capital, y en Francia fué decretada por un hombre tan poco sospechoso de reaccionario como Clemenceau. Para sustituir a la pena de muerte se hubiera podido pensar en la de azotes, como en Inglaterra; pero esto se hubiera comentado peor.

CUENTO DEL SABADO

"El rey de la selva,"

Yo le apellidé así. Porque se llamaba León. Y porque el hombre había sabido labrarse su felicidad allá en la selva intrincada.

El buen León era todo un poema. Un poema de armonías en que chocaban las disidencias de su vivir, todo contrastes y durezas. Y del choque salía la música. Melodía suave, mansa y quieta, como la de los arroyuelos, que adormecían sus ensueños, como el zumbido del aire en los pinos gigantes, que sombreaban su choza, como el cantar de los mirlos, que le regalaban las armonías de sus canciones, ungiéndole con ellas el trabajo, igual que los olorosos pinos le perfumaban las manos al trabajarlos.

Si a Galán la mujer y el campo «chicóme poeta» a León la mujer y la selva habíanle hecho armonía. Armonía de contrastes, replido, y por eso más humano.

De la selva había hecho León su morada. La compartió solo con las agujas caudales, que colgaban sus nudos por aquellas alturas. Con los lobos que entre los abruptos peñascos de la montaña ocultaban sus guaridas. Y los lobos veíanle pasar sin asustarse, porque le reconocían como un amigo, tal vez como un hermano más. Y las agujas se iban tranquilas a bañarse en la luz del sol, sabiendo que había León donde dejaban sus huevos, donde se escondían sus poyuelos, porque León era también como un águila más y sabía sentir como se sentían aquellas madres. Por nada del mundo hubiérase él atrevido a romper el idilio que representa siempre un nido.

León era de oficio leñador. De ello vivía. De la leña que hacía para vender en las aldeas bajas de la montaña o para los carboneros que ponían sus hornos por aquellas alturas. Rara vez bajaba al pueblo. Le daba náuseas aquel olor que percibía su fino olfato en cuanto dejaba de aspirar el aroma de los pinos, el bálsamo de tomillo y el perfume de las mejoranas y madre-selvas. El trato con los hombres le enristecía. Le mustaba la conversación con sus semejantes. Y cuando la necesidad de la vida le obligaba a bajar, se volvía corriendo, corriendo, como un fugitivo, como un loco, huyendo de todo aquello, sin pararse en el camino, hasta que se veía de nuevo en su cabaña, a la sombra de sus pinos bien amados, arrullado por el silencio imponente que se perdía en la inmensidad del abismo insondable.

Moderno Sansón, también éste hubiera sido capaz de derribar un templo. Dos metros de estatura. Unos pies que cuando pedíanse al tendero de la aldea alpargatas para León, había que encargarlas de una medida especial, porque no se fabricaban de aquel tamaño. Sus manos eran dos mazas. Dos mazas que cuando caían sobre algún objeto parecían de hierro. Y en esa proporción todo su físico.

Luego, por dentro, un niño. Un niño muy grande. Con un alma muy grande también. Y con un corazón que se hinchaba, que se llenaba de todo eso de que la bella naturaleza sabe llenar el corazón de sus enamorados.

León, el hombre gigante, el Sansón de las mazas de hierro, era después de todo, eso y nada más que eso; un enamorado de la selva. Por eso le apellidé yo así.

II

El poema de León empezó muy pronto. Cuando León era niño. Sus padres le colocaron de criado en casa de un rico hacendado del lugar, con la sola obligación de culdior y acompañar a otro niño que los señores tenían.

Y cuando salían al campo, al al niño de los señores se le antojaba cazar agullillas (vencejos) en los agujeros del viejo Castillo, allí trepaba León, con el chiquillo a los hombros. Cogía éste los pajarillos de los nidos y se los daba a León, que para que no se muriesen, los guardaba entre sus ropas en el pecho. ¡Cuántas noches salió de casa de los amos, sangrando el pecho empapadas en sangre la pobre camisilla y la mangueta blusa! Y en vez de marchar a su casa, volvía a trepar entre filebías, por las ruinas del Castillo, para dejar otra vez en sus nidos los polluelos que arrebataron a sus madres a la tarde.

Luego fué aserrador. Su padre tenía una sierra en el monte. Una de esas sierras que se montaban con cuatro palos en el sitio mismo donde se hacía la corta de árboles. Se encaramaba un hombre a lo alto de aquel tinglado y otro abajo tiraba de la sierra.

León no comía, ni descansaba, como si con el árbol le hubieran arrancado a él pedazos de sus entrañas.

¡Sus árboles... sus amigos dilectos!... Cuántos debieron la prolongación de su existencia a los ruegos insistentes de León o a su imposición categórica para que no se los cortara.

Luego León tuvo novia. Una garrita moza del lugar. Y se casó. Y se fueron a vivir al monte, para continuar allí su idilio entre los árboles, entre las flores silvestres, arrullados por el silbo misterioso de las agujas caudales...

Y aquí se quebró su estrella. O empezó la melodía de su vida, yo lo sé. Porque a la mujer no la gustaba el campo. La aterraba la soledad, los altos pinos que sombreaban la choza la daban miedo. Maldecía de Girasol, de Miraestrellas, de Cercodeluna. La empavorecía el aullar de los lobos en las largas en las interminables noches del invierno.

Tuvieron un hijo. Un hijo que nació en el monte como un cachorro más. Y un mal día la madre huyó de allí, llevándose consigo el cachorrillo montañés...

Y se hizo viejo. Ya apenas podía repar por las pedrizas, ni gatear a lo alto de un pino, ni tirar de la sierra, ni blandir el hacha.

El monte reverdecía todos los años, la naturaleza seguía llenándose de vida derramándola cada vez más. Y él se moría, sin poder seguirlo. Se secaba como una flor de aquellas, como los helechos que se caían desmayados ante las primeras heladas. Se sentía morir, acerbándose, sintiendo que dejar todo aquello a lo que tanto amaba...

Una noche le entró la alferreca. Sobre el pobre camastro de su choza quedó inmóvil, rígido de miedo cuerpo, sólo el brazo y el pie izquierdo podía mover, lo demás era un montón de tierra.

Una mano de mujer, santas por estar bendecidas, firmes y delicadas por estar animadas de un corazón que era un pedazo de cielo, cuidáronle solícitas. Era la mujer de su hijo, del cachorro que le arrebataron de la selva.

El alma de León abrióse, aunque tarde, a nuevas emociones que él no había sentido jamás.

Una tarde aceró a pasar por su puerta donde León tomaba el sol, rodeado por la gloria de un par de motezuelos y envuelto en la vigilancia previosa de la nuera que costó añosos a su lado.

—¿Qué? ¿Y ahora?—le dije—¿la mujer no vale un pitocho?...

Estalló en una risotada en que me enseñó toda la felicidad que le llenaba el alma y, acercándose a mi oído, me dijo muy bajito, para que no lo oyera la nuera: —¡Es que ésta no es mujer! ¡Esta es un ángel!

Sección religiosa Huelga general revolucionaria en Málaga

SANTORAL

Abril. Día 1. Domingo de Resurrección Santos Venancio, Víctor, Esteban, Quinciano, Ireneo y Teodora, mrs.; Macario, Hugo y Valerico, cfs. y Catalina, vg.

La misa y oficio divino son de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral, A las nueve y media misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral.

San Antonio. A las nueve misa con plática sobre la Resurrección del Señor. Santo Tomás (PP. Dominicos) Por la mañana, a las cinco y media, maitines solemnes, misa y procesión. Por la tarde a las dos y media vísperas. A las cinco y cuarto exposición, Completas, Rosario y solemne reserva.

SANTORAL

Día 2. Lunes de Pascua.—Santos Francisco de Paula, Nicacio, Abundio y Urbano, cfs.; Apiano, mr.; Teodora, vg. y María Egipcíaca, penitente.

La misa y oficio divino son del lunes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervecería Restaurant J. ALVAREZ (Paseje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Panto de reunión de la colonia abulense.

León al se inmóvil. ¿No le quedaba a él su selva virgen, novia, mujer y madre a la vez, que nunca, nunca se le podría escapar?...

Y alguló serrando, haciendo leña amastando cada vez más con sus fieras, con sus árboles, con su montañía, que le llenaba el alma de alegrías insospicadas... ¡Las mujeres!—solía decir—. ¡La mejor no vale un pitocho!

Y se hizo viejo. Ya apenas podía repar por las pedrizas, ni gatear a lo alto de un pino, ni tirar de la sierra, ni blandir el hacha.

El monte reverdecía todos los años, la naturaleza seguía llenándose de vida derramándola cada vez más. Y él se moría, sin poder seguirlo. Se secaba como una flor de aquellas, como los helechos que se caían desmayados ante las primeras heladas. Se sentía morir, acerbándose, sintiendo que dejar todo aquello a lo que tanto amaba...

Una noche le entró la alferreca. Sobre el pobre camastro de su choza quedó inmóvil, rígido de miedo cuerpo, sólo el brazo y el pie izquierdo podía mover, lo demás era un montón de tierra.

Una mano de mujer, santas por estar bendecidas, firmes y delicadas por estar animadas de un corazón que era un pedazo de cielo, cuidáronle solícitas. Era la mujer de su hijo, del cachorro que le arrebataron de la selva.

El alma de León abrióse, aunque tarde, a nuevas emociones que él no había sentido jamás.

Una tarde aceró a pasar por su puerta donde León tomaba el sol, rodeado por la gloria de un par de motezuelos y envuelto en la vigilancia previosa de la nuera que costó añosos a su lado.

—¿Qué? ¿Y ahora?—le dije—¿la mujer no vale un pitocho?...

Estalló en una risotada en que me enseñó toda la felicidad que le llenaba el alma y, acercándose a mi oído, me dijo muy bajito, para que no lo oyera la nuera: —¡Es que ésta no es mujer! ¡Esta es un ángel!

Juan Arrabal

Huelga general revolucionaria en Málaga

En las primeras horas de la mañana del jueves se declaró en Málaga la huelga general revolucionaria. En el barrio del Perchel hubo colisión entre las fuerzas y los huelguistas, resultando tres sealciosos heridos, uno de ellos grave. Se han practicado numerosas detenciones, entre ellas las de los Comités de huelga.

También en Zaragoza se ha prolongado el paro al que se ha unido la U. G. T.

Dec'arada ilegal la huelga, se retirará el carnet a los conductores de taxis y se despedirá a los empleados de tranvías, procediéndose con la máxima energía.

Coacciones y precauciones

MALAGA, 30.—Esta mañana grupos de obreros afiliados principalmente a la Confederación Nacional del Trabajo y a la F. A. I. se dedicaron a coaccionar en fábricas y talleres, excitando al paro.

La misma labor se realizó cerca del personal de autobuses y tranvías.

Las autoridades, a la vista de los acontecimientos, habían adoptado desde primeras horas de la mañana grandes precauciones, con lo que se implidó que el paro prosperase.

Se han retirado del tráfico los autobuses, taxis y tranvías y se han paralizado los trabajos en algunas obras.

El gobernador civil ha dado órdenes para que a las cuatro de la tarde se halle restablecido el tráfico.

Los sediciosos, pistola en mano, asaltan y queman automóviles

A las once de la mañana del jueves varios individuos, armados de pistolas, se situaron en la calle de los Cuarteles, deteniendo a una camioneta, matrícula de Málaga, número 4.217, propiedad de la Compañía Telefónica Nacional, y otra de la misma matrícula, número 4.797, propiedad de la fábrica de minerales y colorantes.

Siempre bajo la amenaza de sus pistolas obligaron a descender a ambos conductores, roclando los vehículos con gasolina.

También desviaron un automóvil de turismo, matrícula de Málaga número 4.777, ocupado por D. Rafael Gallardo. Este coche corrió la misma suerte que las camionetas. Los tres vehículos quedaron totalmente destruidos.

Desde unos almacenes próximos se llamó a la Comisaría de Vigilancia. Rápidamente se ordenó el envío de una camioneta de fuerzas de Asalto, cuyos números iban mandados por el teniente Guirval.

Comienza el tiroteo entre la fuerza pública y los revolucionarios

Al llegar las fuerzas a la citada calle un grupo de individuos, aproximadamente unos 50, se parapetaron en esquinas y portales, haciendo frente con sus pistolas.

Los guardias descendieron de la camioneta y se estableció un tiroteo. A consecuencia de los disparos resultaron varios heridos.

En Logroño y Barcelona se han cometido audaces atracos

LOGROÑO.—Tres pistoleros penetraron en el monte de Piedad, y tras de atar de pies y manos al administrador, se llevaron 2.000 pesetas en dinero y ocho o diez mil en objetos de plata y oro.

BARCELONA.—En una tienda de comestibles penetraron cinco pistoleros, y amenazando al dueño y a las parroquianas, se apoderaron de sesenta duros.

Tres desconocidos matan a un guardia de Seguridad

GRANADA.—Cuando se dirigía desde su domicilio a la comisaría de vigilancia para entrar a prestar el servicio de turno el guardia Enrique González Ibáñez, de 37 años, casado, al pasar por la calle de Capuchinos salieron a su encuentro tres desconocidos, haciéndole

Cine

Principal

Hoy sábado, estreno de la maravillosa superproducción espectacular «King-Kong»

Mañana domingo, a las cinco, se proyectará la bonita película «A toda hélice». A las siete y media y diez y media «King-Kong».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

objeto de repetidos disparos a consecuencia de los cuales falleció cinco minutos después de su ingreso en el hospital.

Los agresores huyeron, después de disparar contra un vigilante nocturno que les dió el alto, y que resultó ileso.

Se ignoran las causas que hayan motivado el suceso, y el Juzgado actúa con gran presteza.

Tres pistoleros desvalijan una casa

CIUDAD REAL.—Dicen de Almadanejos que en la aldea de Garganfil la noche pasada se presentaron tres individuos, provistos de pistolas, en el domicilio de Miguel Calvo cuando se encontraba en unión de su mujer y tres hijos.

Uno de los desconocidos amenazó con disparar a la mujer e hijos al gritaban.

Los malhechores destruyeron los cuadros de las paredes, derramaron el trigo y se apoderaron de dos escopetas, jaramones, ropas y 250 pesetas en metálico.



Un magnífico apoyo para la mujer que padece Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en Farmacias.

CURSILLO DE CONFERENCIAS

La Dirección General de Ganadería en su constante anhelo de difundir por toda España, las buenas prácticas en las industrias zootécnicas, que tanto contribuyen al aumento de la riqueza que representa, ha organizado por su sección de Labor social, con el concurso de la Inspección Provincial Veterinaria y de la Asociación Provincial de Veterinarios, un cursillo en esta Capital y pueblos de la provincia durante los días 2 al 15 de abril que se desarrollará conforme al programa siguiente:

Día 2 de Abril

Horario.—3 de la tarde: Inauguración en el domicilio social de la Asociación.

4 de la tarde: Inspección de substancias alimenticias. Primera lección.

6 de la tarde: Industrias lácteas (Generalidades). Primera lección.

Día 3

9 de la mañana: Inspección de substancias alimenticias. Segunda lección.

4 de la tarde: Industrias lácteas. Análisis de leches (para profesionales).

6 de la tarde: Avicultura. Primera lección.

Día 4

9 de la mañana: Inspección de substancias alimenticias. Tercera lección.

12 de la mañana: Economía doméstica. Alimentación razonada. Primera lección.

4 de la tarde: Industrias lácteas. Elaboración y análisis de Mantecas. Tercera lección.

Día 5

9 de la mañana: Inspección de substancias alimenticias. Cuarta lección.

12 de la mañana: Economía doméstica. Cocina razonada. Segunda lección.

4 de la tarde: Industrias lácteas. Fabricación y análisis de quesos.

Día 6

11 de la mañana: Explotaciones ganaderas D. Santiago Tapias.

4 de la tarde: Avicultura. Segunda lección.

6 de la tarde: Cunicultura. Primera lección.

Día 7

11 de la mañana: Apreciación zoométrica. Método de puntos.

12 de la mañana: Cunicultura. Segunda lección.

Tarde: Clausura.

Terminado el cursillo en la capital el equipo recorrerá los pueblos de la provincia con arreglo al itinerario siguiente:

Día 8 y 9.—En Piedrahíta. Industrias lácteas y avicultura.

Día 10 y 11.—Arévalo. Avicultura e Industrias lácteas.

Días 12 y 13.—Las Navas del Marqués. Industrias lácteas y Avicultura.

Días 14 y 15.—Piedrahíta. Industrias lácteas y Avicultura.

El profesorado estará integrado por los señores siguientes:

D. Isidro García, D. Jesús Ruiz, Maestro quesero.

D. Santiago Tapias, Subdirector de la Estación pecuaria Central.

D. Gonzalo y D. José Barros, Profesores de Industrias lácteas en la Dirección General de Ganadería de España, y

D. León Hergueta, Profesor de Apicultura en la Dirección General.

La Dirección de Labor social designará el profesor encargado de explicar las lecciones correspondientes a inspección de substancias alimenticias y se solicitará la colaboración de la ilustre profesora de Economía doméstica de la Escuela Normal de Maestras, doña Dolores Nogués, con el fin de que preste su valioso concurso en la divulgación de las enseñanzas relacionadas con dichas disciplinas.

Las entidades organizadoras se complacen en invitar a todos los aficionados a las disciplinas que en el cursillo han de tratarse y especialmente a las mujeres muy interesadas en estas pequeñas industrias para que asistan al mismo que se celebrará en el domicilio de la Asociación provincial de Veterinarios calle de Pl y Margal número 12 (Cámara de Comercio).

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LA SEMANA SANTA EN AVILA

La Providencia, que vela sobre España, ha permitido que vuelva a restablecerse la autoridad personificada en un ministro de la Gobernación consciente de su deber, imparcial y ecuánime, que desea poner en su lugar debidamente el respeto, el orden, la verdadera libertad de manifestación religiosa en consonancia con el sentir general del pueblo español, cosas todas obviadas en dos años largos de gobernación odiosa y sectaria.

Gracias a la enérgica determinación del Sr. Salazar Alonso, hoy elogiado por todo lo más sano y mejor del pueblo, en este año se ha expandido el fervor religioso, exteriorizándose en las magníficas procesiones celebradas con viril desbordamiento de entusiasmo en todas las poblaciones.

Avila, dentro de su modestia, también se ha unido al general concierto católico y ha visto recorrer sus calles las tradicionales procesiones sin que el menor incidente haya venido a perturbar el orden que ha sido completo en los días dedicados a conmemorar los sacrosantos misterios de la Redención.

Ciertamente ha contribuido a ello la digna actitud de nuestra primera autoridad gubernativa que velando por el respeto a las creencias religiosas dispuso un magnífico servicio de vigilancia durante las procesiones de Semana Santa, no habiendo tenido que lamentar ni el más leve incidente, durante aquellas.

Vaya pues para el señor gobernador civil nuestra felicitación más efusiva, que hacemos extensiva a los cuerpos de vigilancia, Seguridad y Guardia civil, y a los jefes de éstos por la actividad desplegada. Así se cumple con el deber y se hace patria; y esta y no otra es la forma de pacificar los espíritus.

La autoridad es el todo; y con autoridad se arreglará todo lo que por falta de ella se ha desquiciado y se consolidará el gobierno de la nación.

El Jueves Santo

Con gran solemnidad se celebraron los oficios en todas las iglesias de la población asistiendo a ellos gran número de personas. En la Catedral, donde el Excmo. señor Obispo Consagró los Santos Oleos la concurrencia fué extraordinaria.

A media mañana se inició la visita a los Sagrarios que duró hasta bien entrada la noche. Puede decirse sin hipérbole que todo el vecindario se lanzó a la calle el Jueves Santo visitando con gran devoción los monumentos.

Los miembros de la Adoración Nocturna, de la Juventud Católica Luisea y seminaristas organizaron grupos para recorrer las estaciones.

A las tres de la tarde tuvo lugar en la Catedral la ceremonia del Lavatorio en la que el Excmo. señor Obispo lavó los pies a doce alumnos del Seminario, predicando después el sermón del Mandato el M. I. Sr. Magistrat.

Durante el día se vieron por Avila algunas señoras y señoritas haciendo la clásica mantilla española.

A las seis y media de la tarde salió del Humilladero la procesión de los Pasos que recorrió distintas calles de la población. Si grande fué la animación durante el día, mayor aún fué a la hora de la procesión, pues por las calles del itinerario era imposible dar un paso, siendo también enorme la cantidad de fieles que formaron en las filas de la comitiva, integrada, en su mayor parte, por obreros. Durante el trayecto la banda municipal interpretó distintos marchas fúnebres. Cerca de las nueve de la noche regresó la procesión al punto de origen, estando la plaza de San Vicente materialmente atestada de público.

Con motivo de la fiesta el comercio no abrió sus puertas.

El Viernes Santo

En la mañana de ayer continuó la visita a los Sagrarios, celebrándose en todos los templos los oficios del día con enorme afluencia de personas. A las siete en la Catedral el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo predicó el sermón de la Pasión ante una numerosa concurrencia. A las nueve nuestro Excelentísimo Prelado celebró los oficios en la Catedral a los que asistió gran número de fieles.

En la Santa el sermón de la Lanzada a cargo del Sr. Magistrat, fué escuchado por multitud de devotos.

Por la tarde a las seis y media salió de Santo Tomé la procesión del Santo Entierro, a la que precedían dos nazarenos con tambor y corneta. Seguía la manga parroquial y ciliales y a continuación diversas hermandades y cofradías con estandartes negros. Inmediatamente iban los niños vestidos de nazarenos que eran portadores de los atributos de la pasión, la Juventud Católica, muchos caballeros, los alumnos del Seminario, religiosos y sacerdotes.

Precediendo al Sepulcro iba el tradicional Angel Custodio personificado en el niño Antonio Pérez, hijo del Industrial D. O'egarrio, a quien acompañaban, vestidos de nazarenos, su hermano Paquito y Félix Campos.

Después del Sepulcro, y llevada por los seminaristas iba la imagen de la Dolorosa, a la que seguía el clero de la parroquia de San Pedro, y cerrando la comitiva el excelentísimo señor Obispo acompañado de los muy ilustres señores Robledo y San Pedro, y de los señores López y Bulart. Si mucho fué el público que presenció la procesión del jueves, mayor fué el que ayer presenció con todo respeto la del Santo Entierro, pues había silencio, como la calle de San Segundo, Mercado Grande, Zambra y otras donde el paso de la procesión se hacía difícil por la aglomeración de público.

De regreso la procesión a Santo Tomé el M. I. Sr. D. Teodoro García predicó el sermón de la Soledad, estando el templo completamente lleno de fieles.

Debido a la festividad los comerciantes cerraron sus establecimientos durante la tarde.

El día de hoy

Hoy se ha celebrado en todas las iglesias el Oficio del día y Misas de Gloria. A la Catedral donde las ceremonias fueron más solemnes acudió gran número de personas.

A la hora de cerrar esta edición la cofradía del Santísimo Cristo Resucitado se dispone a trasladar

Juventud de Acción Popular

Se nos envía a última hora de la tarde de hoy la siguiente nota.

«Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la «Jap» que mañana domingo llegarán a esta ciudad elementos organizadores de Madrid con objeto de preparar lo concerniente al Congreso y al acto de El Escorial que tendrán lugar en el próximo mes de abril, por lo cual deben pasarse por la secretaría de la Juventud de once a doce de mañana con el fin de recibir instrucciones todas aquellos afiliados que piensen asistir a alguno de los citados actos.

La Directiva»

BENDICION PAPAL

Mañana celebrará Misa de Pontifical en la Catedral el Excmo. señor Obispo y al final dará la Bendición Papal con indulgencia plenaria en las condiciones ordinarias.

En el Ayuntamiento

Anoche celebró una sesión relámpago el Ayuntamiento con asistencia del alcalde y del teniente de alcalde Sr. Saucha. Se aprobó el acta de la anterior así como cuentas y nóminas levantándose la sesión acto seguido.

El Club Olimpia

Esta noche a las diez celebrará el Club Olimpia un festival en el Teatro Liceo.

Velada teatral

El próximo lunes día 2 tendrá lugar en el teatro principal una velada teatral organizada por el «Cultural Recreativo» que se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Estreno del emocionante drama en un acto y en prosa «En defensa de su honor», original de D. Diego H. Mangas.
- 2.º «El Verdugo de Sevilla». Comedia en tres actos y prosa original de E. García Alvarez y P. Muñoz Seca.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA SUBASTA

El día 8 del próximo mes de abril se celebrará en este establecimiento, de 12 a 15, subasta de los lotes de alhajas y ropas vendidos.

Dichos lotes estarán expuestos en la sala de subastas dos días antes de celebrarse ésta, de 12 a 15 para que puedan ser examinados por el público.

procesionalmente la imagen a la Iglesia de San Andrés, donde mañana celebrará solemnes cultos.

Estampa del pasado

Viernes Santo abulense

A Eliso Martín Arribas, el buen músico, mi querido pariente.

Atrio de la parroquial Iglesia monumental del grandioso rosetón: estrado del Tribunal de la Santa Inquisición. Atrio histórico, lugar en donde un día el Concejo se «juntaba a platicar» ¿fue escarnio de un viejo acto de fe popular? Se celebraba en el día de Viernes Santo. A la luz de la tarde que moría a un Cristo «se descendía» de la Cruz.

Era una talla elevada; colocabase, sentada junto a ella, la Dolorosa, escarnada en una mujer muy bella. A uno y a otro lado de la cruz, dos hombres, formando la estampa, estaban de pie a Nicodemo y José de Arimatea imitado. Y un cura desde un sillal colocado en el umbral del pretil del monumento pronunciaba el de ritual «Sermón del Descendimiento».

Sonaba un golpe de mazo, y los dos hombres que estaban de pie, el Cristo descienden de la cruz, y en el regazo de la Virgen le dejaban. Formaban con brevedad con las dos efiges santas la imagen de la Piedad e implorándola a sus plantas se postraba la ciudad.

En decadencia fervores, esta escena, interpretada después por malos actores, quedó ya a los interiores de los templos relegada. Y en los templos terminó por idéntico motivo: porque mal se interpretó, según, Eliso, tu y yo, hemos visto en «un archivo».

J. Mayoral Fernández

OCASION UNICA

Por ausencia se traspasa acreditadísimo comercio; instalación moderna; poca renta; en el mejor sitio de la población. Informarán en San Millán, 4, 2.º.

Mañana día primero de abril a las 8 y media de la misma darán comienzo en la Santa Apostólica Iglesia Catedral, las misas gregorianas por el alma de D. José Tomás Fernández (q. e. p. d.)

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Pienas Asociadas)

El tiempo que hace

MADRID, 31, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 10 grados y mínima 2.

Temperaturas extremas: máxima

Ecos de sociedad

De días

El lunes los celebrarán don Francisco Sánchez Díaz de Pérez Arribas y don Francisco Cifuentes.

Petición de mano

Por el funcionario municipal don Aurelio Rodríguez y para su hijo don Víctor ha sido pedida la mano de la bella señorita Agustina Martín, hija del ex practicante de la Cruz Roja, don Feliciano. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos y rodeada del cariño de todos los suyos ha fallecido en Madrid la ilustre señora doña Isabel de Silvela, condesa viuda de Malaga. La finada, que por antecesor familiares estaba relacionada con numerosas casas aristocráticas españolas, gozaba en este elevado medio de todas las simpatías. Pertenece a distintas asociaciones benéficas llegando a ocupar el decanato de la Congregación del Ave María. La finada era muy estimada en Avila donde pasaba algunas temporadas al lado de sus hijos los señores de Travesedo. Su muerte ha causado general sentimiento en la sociedad abulense.

Descanse en paz y reciba toda su distinguida familia y muy en especial sus hijos don Manuel Travesedo y doña Natividad Jiménez Benito nuestro sentido pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Aniversario

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Dolores Guerrero, viuda de Delgado, por cuyo motivo se aplicarán por el eterno descanso de su alma misas en las Iglesias de San Juan de Avila, la Santa, Colegio de la Inmaculada, Capilla del Hospital, Sanatorio de la Granja, la parroquia de Aldeavieja, la conventual de Carmelitas Descalzas de Segovia y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras.

También hace un año que murió doña Adelaida Blázquez viuda de Marín. A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Destino

Por orden del ministerio de la Gobernación ha sido destinado a mandar el 16 tercio de la Guardia civil, cuya plana mayor radica en Málaga, el coronel del cuerpo y distinguido amigo nuestro D. Fulgencio Gomez Carrión.

Viajeros

El pasado jueves pasó unas horas en Avila con su correligionario D. Nicasio Velayos el popular diputado a Cortes por Valladolid don Antonio Royo Villanova. Fué saludado por numerosos amigos y algunos periodistas. En unión del señor Velayos el ilustre catedrático marchó al parador de Gredos.

También ha pasado por Avila el canónigo de Toledo y diputado a Cortes D. Ramón Molina Nieto.

—Han salido para Roma doña Julia María viuda de Aboia, la señorita Soledad Muñoz, la señora viuda de Lasarte y D. Francisco González Rojas acompañado de su hija María Teresa.

de 21 grados en Gerona y mínima de 0 grados en Sorla.

Tiempo probable: Galicia, Andalucía y Extremadura lluvias; resto de España cielo muy nuboso. Marejada en el golfo de Cádiz y viento Sur.

—El ministro de la Gobernación que ha regresado de Sevilla, recibió a los periodistas y les dijo que había salido al Sr. Lerroux y que venía satisfechísimo de su estancia en la capital andaluza, donde había podido apreciar el contento de la población, añadiendo que a pesar de la enorme aglomeración de gente no se ha registrado el menor incidente. Confirmó que al ir a la Macarena le había estrujado materialmente el pueblo, habiendo presenciado el paso de las procesiones en el puente de Triana. Entre la gran influencia de forasteros se notaban muchos extranjeros, puede decirse—aseguró el ministro—que en estos días todo Sevilla ha estado en la calle. También dijo que presenciar el desfile de uno de los «pasos» que, como es sabido, iba conducido por personas afectas al comunismo fué objeto de grandes aclamaciones.

Mostró el ministro a los periodistas un álbum que le ha sido regalado por el comercio e industrial, villanos con una artística placa de plata y en el que se han estampado más de mil firmas. Por último les dio cuenta de un telegrama que había recibido del Gobernador de Cádiz participándole que en Almoradid unos individuos quisieron asaltar la casa de un guarda jurado defendiéndose éste y cruzándose algunos disparos; resultó herida la mujer del guarda pero los asaltantes no lograron sus propósitos.

—El ministro de Industria ha dicho que le preocupa la cuestión de las instituciones de anormales, deficientes mentales y escuelas de sordo-mudos y ciegos. En el ministerio facilitaron una nota en la que se dice que para celebrar el día de Cervantes con el mayor esplendor ha visitado al ministro el secretario del «Día de Cervantes» a fin de solicitar el apoyo del Gobierno.

—El ministro de Obras ha dicho que hoy quedará terminado el plan nacional de carreteras.

—El ministro de Industria llevará al próximo Consejo un proyecto de protección a la industria buletera, cinematográfica y de alumbramiento de aguas. Dijo el Sr. Sampedro que la ponencia para el precio de los periódicos continúa sus trabajos.

—A las once de la mañana se reunió la asamblea del partido de Acción Republicana asistiendo un caso número de delegados y presidiendo el Sr. Moritz Risco. En breves palabras, dió cuenta el objeto de la asamblea y de lo que significaba la disolución del partido. Se nombró la Comisión de actas y después se acordó por unanimidad aceptar en principio los estatutos del partido de Izquierdas y también la disolución de Acción Republicana.

BARCELONA.—Han continuado prestando declaración los extremistas que han sido detenidos en estos días.

—Se ha descubierto que han sido robadas de un vagón del ferrocarril dos cajas de obuses destinados al Ejército.

Han llegado el Sr. Cambó y el director de Ferrocarriles Sr. Moritz.

—Ha sido absuelto el director de Defensa patronal que fué denunciado por un artículo que se consideró injurioso para la Generalidad.

ZARAGOZA.—Se ha comprobado por la documentación hallada en la cárcel, que se encuentra en el extremo, que las hojas clandestinas se redactaban allí y se imprimían en un taller de la calle de Fuenclara, a cuyo propietario ha impuesto el gobernador cinco mil pesetas de multa cerrándole además el establecimiento.



Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SENORA

Doña Adelaida Blázquez Hernández

Viuda de Martín Sánchez Ocaña QUE FALLECIO EN PALENCIA EL DIA 1.º DE ABRIL DE 1933 A LOS 65 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Silvina, Tomás, Simeón, Vicente, Petra, Paz, José y Margarita; hijos políticos: María Coll, Ramona Suarez, Carmen Martín, Dionisio Hernández, Francisco Vázquez, Alfredo Olavarría, Emmy Fischer y Valentín Aguado, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de cristiana caridad le quedarán eternamente agradecidos.

Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma: La Exposición del Santísimo y las misas que se celebren en las Reparadoras a las siete, ocho y ocho y media el día 1 de abril. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro y en la Catedral el día 2. Todas las que se celebren en la parroquia de Condeleda (Avila) el día 1, y Todas las que se celebren en la parroquia de San Lázaro, de Palencia el día 4.